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ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ 

Αθήνα,  

Αρ. Πρωτ. 117 

Ταχ. Δ/νση: Κοραή 4, 5ος όροφος, Πτέρυγα Β,    

 

Ταχ. Κώδικας: 10564 ΑΘΗΝΑ 

Τηλ.: 210 3278148 

Ε-mail: sdam@sdam.gr 

Πληροφορίες:  

ΠΡΟΣ: Κοινοβουλευτικό έλεγχο ΥΠΕΝ 

  

 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην ερώτηση με ΑΠ 8339/29.7.21, με θέμα: «Ανησυχία για το 

μέλλον και τη βιωσιμότητα της Τηλεθέρμανσης στην Κοζάνη». 

 

 

Η Συντονιστική Επιτροπή ΣΔΑΜ, έθεσε ως βασική, μεταξύ άλλων, προτεραιότητα την διασφάλιση 

της βιωσιμότητας των Τηλεθερμάνσεων Πτολεμαΐδας, Κοζάνης και Αμυνταίου, ενώ ταυτοχρόνως 

προώθησε την εισαγωγή Φυσικού Αερίου, με την  επέκταση του δικτύου μεταφοράς και διανομής 

στις πόλεις της Φλώρινας και Μεγαλόπολης, παρέχοντας επιπλέον δυνατότητες εκτός της 

τηλεθέρμανσης, όχι μόνο στους κατοίκους των εν λόγω  πόλεων αλλά και στην ευρύτερη περιοχή, 

χωρίς καμία πρόσθετη επιβάρυνση. 

Ειδικότερα όμως,  η ανεμπόδιστη παροχή των υφιστάμενων υπηρεσιών τηλεθέρμανσης, σε Κοζάνη 

Πτολεμαΐδα και Αμύνταιο απαιτεί την δρομολόγηση πολύ συγκεκριμένων δράσεων, στην λογική 

ενός ευρύτερου πλάνου ανάπτυξης, καταρχάς με την διασφάλιση των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

και σε δεύτερο χρόνο την γεωγραφική εξάπλωση του δικτύου διανομής και την αναβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών, όπως έχει προβλεφθεί στο Πρόγραμμα ΔΑΜ (Π-ΔΑΜ) και στο εδαφικό 

σχέδιο Δυτικής Μακεδονίας, που αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του, με την δυνατότητα 

χρηματοδότησης δράσεων τηλεθέρμνασης.  

Αναλυτικότερα : 

- Διαμορφώθηκε πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκομένων μερών (Μνημόνιο 

Συνεργασίας), στο οποίο αναλύεται επαρκώς ο βηματισμός που πρέπει να ακολουθηθεί, για 

την επόμενη, της απόσυρσης των λιγνιτικών μονάδων, ημέρα των υπηρεσιών 

τηλεθέρμανσης στη Δυτική Μακεδονία. 

- Συστάθηκε Ομάδα Διοίκησης Έργου (ΟΔΕ), για την  παρακολούθηση  του 

προαναφερθέντος Μνημονίου συνεργασίας, και στην βάση συγκεκριμένων βασικών αρχών 

που το διέπουν, όπου μεταξύ άλλων προβλέπεται : 

i. Αξιοποίηση υφιστάμενων υποδομών στο μέγιστο δυνατό βαθμό 

ii. Βελτιστοποίηση του μίγματος καυσίμων και μέσων παραγωγής για την παραγωγή 

θερμικής ενέργειας με στόχο τη διατήρηση των τιμολογίων σε χαμηλά επίπεδα 

iii. H σύσταση Διαδημοτικής Επιχείρηση Τηλεθερμάνσεων Δ. Μακεδονίας, η οποία θα 

αναλάβει εξ’ολοκλήρου την παροχή των υπηρεσιών τηλεθέρμανσης   
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- Συντάχθηκε από την ΟΔΕ Τηλεθερμάνσεων, σχέδιο δράσης για την υλοποίηση έργων 

τηλεθέρμανσης που υπερβαίνει τα 270 εκ. €, το οποίο δύναται να υλοποιηθεί με την χρήση 

πολλαπλών πηγών χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ 2014-2020, ΕΣΠΑ 2021-2027, Εθνικοί πόροι, 

λιγνιτικός πόρος, Πράσινο Ταμείο).  

Είναι γεγονός, ότι η προτεραιότητα χρηματοδότησης επιβάλλει καταρχάς την χρήση των 

ευρωπαϊκών-συγχρηματοδοτούμενων κονδυλίων, που διέπονται από χρονικούς περιορισμούς και 

ειδικότερους κανόνες επιλεξιμότητας, και εν συνεχεία εφόσον δεν πληρούνται συγκεκριμένες 

προϋποθέσεις, να αναζητηθεί χρηματοδότηση σε άλλες πηγές. Ενδεχόμενες καθυστερήσεις στην 

χρηματοδότηση των αναγκαίων έργων τηλεθέρμανσης οφείλονται αφενός στην οριστικοποίηση 

των Ευρωπαϊκών Κανονισμών και εν συνεχεία στην οριστικοποίηση των Προγραμμάτων της 

Περιόδου 2021-2027, σε συνάρτηση με το επιτυχές κλείσιμο των Προγραμμάτων της Π.Π. 2014-

2020, ώστε να επιλεγεί το βέλτιστο μίγμα χρηματοδότησης. Συνεπώς η Συντονιστική Επιτροπή 

ΣΔΑΜ, έχει κληθεί να συντονίσει την προώθηση των έργων τηλεθέρμανσης, λαμβάνοντας υπόψη 

τις πολλαπλές συνθήκες χρηματοδότησης, για την ορθή και συνετή διαχείριση του δημόσιου 

χρήματος, ικανοποιώντας, επί του προκειμένου, στο ακέραιο τις ανάγκες των κατοίκων της Δ. 

Μακεδονίας .      

 

Με εκτίμηση,  

 

Κωστής Μουσουρούλης 
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